
hogy a kávéfogyasztás kevesebb embert vonzott. Azzal a funkcióval eredetileg nem 
is számoltunk, melyet a nyári külföldi turistaforgalom idején tölt be az olvasó: Nem 
várt lehetőséget tudtunk nyújtani a város külföldi vendégei számára, akik szívesen 
vették, hogy anyanyelvükön tájékozódhattak az olvasóterem anyagából. Ezért fel­
tétlenül javasoljuk hasonló, könyvtári kezelésben levő olvasótermek létesítését és 
működését az idegenforgalom szempontjából kiemelt helyeken, elsősorban a Balaton 
környékén.

Az alábbiakban néhány olvasó véleményét idézzük:
„Városunkban ez a létesítmény kultúrmissziót teljesít.”
„örvendetes, hogy a hírlapolvasó nagy választókkal rendelkezik és lehetővé teszi, 

hogy szinte bármilyen érdeklődésű ember kielégítse igényeit.”
„Nagyon hasznos, áldásos, különösen a kispénzű diáknépségnek és nekünk, nyug­

díjasoknak; a sokrétű, gazdag folyóiratanyag díjtalanul áll rendelkezésünkre.”
„Elnézést, de a legmegfelelőbb szó erről a helyről: ez klassz! Meleg, csend, ol­

vasnivaló, nem tilos a dohányzás; egy szóval: diákálom.”
„Méltó a város fejlődéséhez. Eszményi környezet; aki ide jár olvasgatni, műve­

lődni, rabjává lesz a művelődésnek és nem tudja többé nélkülözni.”
„Felbecsülhetetlen értékű munkát vállalt a hírlapolvasó azzal, hogy minden­

fajta érdeklődést — politika, tudományok, lakáskultúra, művészetek, divat, sport stb. 
— a legfrissebb bel- és külföldi lapok közreadásával elégíti ki. A kulturált környezet 
és a sokrétűen nevelő és szórakoztató lapok nekem nagyon hiányoznának.”

összefoglalva: a másfél éves működés tapasztalatai, a felmérés adatai azt bizo­
nyítják, hogy a hírlapolvasó létesítése a város közművelődésének elősegítésére helyes 
célkitűzés volt. A rendszeres Önművelés lehetőségein kívül a tervszerű rendezvény- 
sorozatokkal is igen sokat segít az intézmény a politikai, művészeti, irodalmi esemé­
nyekben való sokoldalú tájékozódásban.
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LEBONTÁS VESZÉLYE FENYEGETI 
A LONDONI MARX-EMLÉKKÖNYVTÁRAT

Az angol haladó sajtó sokat foglalkozik a világhírű londoni Marx-emlékkönyvtár 
sorsával, amelyet 1965-ben le akarnak bontani.

A könyvtár épülete a több száz éves Clerkenwell Green téren áll, amely az angol 
főváros központi része. A lebontás gondolata onnan származik, hogy a városi tanács 
az említett teret szabad térséggé akarja kialakítani úgy, hogy egy 1792-ben épült 
templom kivételével le akarja bontani az itt levő Összes házakat, köztük a Marx- 
emlékkönyvtár történelmi nevezetességű épületét is. A városrendezés legfőbb szerve, 
a londoni városi tanács elvben már jóváhagyta a tervet, de véglegesen még nem dön­
tött a Marx-könyvtár sorsáról.

A lebontás híre nagy visszhangot váltott ki a haladó angol körökben. Neves iro­
dalomtörténészek, könyvtártudományi szakértők tiltakoznak a világhírű könyvtár 
lebontásának terve ellen, mivel véleményük szerint az épületet könnyen helyre lehetne 
állítani úgy, hogy visszanyerje 18. századbeli, eredeti alakját. így nem rontaná a város­
képet, sőt díszére válna annak. Jelenleg a Marx-emlékkönyvtárban Anglia politikai és 
irodalomtudományi műveinek igen szép és gazdag gyűjteménye található, amelyet a 
szakértők nagyon sokra becsülnek. A könyvtárat sokan keresik fel a világ minden 
részéről, köztük híres tudósok, irodalomkritikusok, írók, művészek és politikusok is.

A Marx-könyvtár még 1738-ban épült, és fontos szerepe volt az épületnek a több 
mint két és egynegyedszázad éves angol munkásmozgalomban. Ebben a könyvtárépü­
letben készítette elő Lenin a Justice (Igazság) című angol szocialista hetilap főszer­
kesztőjének, Harry Queich-nek a közreműködésével a híres Iszkrát. Egyébként Marx­
nak, Leninnek és Engelsnek kedvenc tartózkodási helye volt a könyvtár. Sok világhírű 
müvükön, amely később a könyvtár tulajdonába került, itt dolgoztak. Lenin például 
a híres British Museumban sokat kutatott, s ennek eredményeit az emlékkönyvtárban 
összegezte és dolgozta fel. Marx, Engels és Lenin igen gyakori látogatója volt akkori­
ban London számos híres könyvtárának. Lenin nevét szinte az összes jeles könyvtár­
ban ismerték.

A haladó világ kíváncsian várja a Marx-emlékkönyvtár körüli viták eredményét.
(K. L.)
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